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  ATA DA OCTAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 133/2023-GAB: PROJETO DE LEI N.° 065/2023: AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO A COBRAR O VALOR DAS INSCRIÇÕES PARA O CAMPEONATO 
PRAIANO 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO N° 18/2023: O Grupo da 
Terceira Idade – CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe 
de trabalho para o Baile no dia 02 de dezembro do corrente ano, às 20:00 hs tendo como 
local a Sede da Terceira Idade. Com a animação do Conjunto RM. ORDEM DO DIA: Não 
teve. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige 
ao nobre líder do governo, pedir aqui uma atenção e um socorro na Colônia Santo 
Antônio, na estrada que dá acesso ao Rogério, filho da dona Nazilda, até acha que 
também já tinha pedido esse serviço para a colega Vereadora Rosileti, de um cascalho, 
que eles não estão conseguindo nem chegar nas casas e muito menos nas lavouras, então 
pede encarecidamente uma caçamba de cascalho, resolve o problema, parece que está 
chegando um dos outros guris que estão se mudando para ali e está vindo um caminhão 
com mudança e não sabe se vai conseguir chegar até a casa para descarregar a mudança, 
então pede uma atenção do executivo, visto que está buscando o cascalho na Colônia, 
fica na cruzada, não é muito difícil, é só chegar e largar ali, os guris dizem que eles 
mesmo esparramam ali se precisar, não precisa nem a prefeitura esparramar, somente 
largar o cascalho ali, então fica um pedido para que seja resolvido uns cascalhos na 
residência da dona Nazilda, do Rogerio, fica aqui registrado o seu pedido, e também ali 
a água do poço do Guigui, que segundo informações faz 5 dias que o poço não está 
funcionando, então pede uma atenção ali também na água da Colônia, do poço do Guigui. 
Fala que, a estrada, vai falar mais uma vez aqui, também que visto que as máquinas estão 
ali, estão transitando com o cascalho, na entrada do Tonhão, que há mais de 2 meses 
vem falando aqui e também não foi solucionado, também é na passada, que estão 
puxando cascalho ali, dá uma chegadinha ali e não é tão difícil, nem contra mão, então 
faz esse apelo para o executivo que arrume essas estradas, tanto as de lavoura na Dona 
Nazilda como perto das casas, e também na entrada do Tonhão. Fala que, também a 
entrada da lavoura na Goiaba, no falecido Júlio Porto, o Maninho filho da Jose está 
plantando ali, e eles para saírem com o reboque carregado de fumo tem que vir 4 ou 5 e 
ficar escorando o reboque do lado, se não o reboque acaba virando, e eles saem lá do 
fundo das lavouras já de noite, e para poder sair dá acesso a estrada geral, se não ficar 4 
ou 5 escorando o reboque carregado de bolsa de fumo, o reboque vira, e é só questão de 
uma caçamba de cascalho ali está resolvido o problema, acha que tem que dar uma 
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atenção especial aos nossos Agricultores, visto que pelas dificuldades que passam seja 
de intempérie climáticas, seja na questão elétrica de queda de luz, ainda mais a questão 
das estradas, dos acessos as lavouras, que há muito tempo não é feito, e também claro o 
volume de chuva foi alto, então necessitam de uma atenção especial, então mais um 
registro de um Agricultor que pede socorro na sua estrada, na sua saída na Goiaba 1, 
então fica aqui esse registro. Fala que, a questão do lixo, até viu que hoje o caminhão 
passou de manhã, acha que “Segunda de noite vai ter reunião, então vamos mandar o 
caminhão de manhã”, que está uma bagunça, dá para resumir assim, era 3 dias na 
semana, segunda, quarta e sexta o lixo doméstico retirado das lixeiras, depois para ficar 
bom veio para 2 dias, dos 2 dias ai anunciaram que era terça e sábado, depois dos 2 dias 
às vezes é um, nenhum, e hoje até ia fazer um pedido de informação a respeito de 
quantos dias estão pagando, quantos dias não estão pagando, porque está ficando a 
desejar, essa semana passada ficou lixo nas lixeiras, era um mal cheiro na frente da casa 
acha que de todo mundo, então providências com a situação do nosso lixo e retirada do 
nosso lixo, que está realmente uma vergonha, e também fora o lixo doméstico, o lixo de 
poda, o lixo de capina, que também a muito tempo não é feito, antigamente se tinha um 
dia na semana para retirarem esse tipo de lixo, hoje não se tira mais, está a cidade 
amarrotada de lixo retirada, porque não tem aonde se botar, então pede também que o 
Executivo tome providências nesse respeito. Fala que, a respeito no dia 11, vamos ter 
uma audiência pública com a CEEE, a respeito da queda de luz, que até deu uma 
normalizada agora, mas no interior com a questão das estufas ainda vem acontecendo, 
então dia 11, às 10 horas da manhã, vamos ter uma audiência pública, a participação das 
pessoas é muito importante, confirmado o da CEEE, o Ministério Público confirmou e da 
AGERGS, então é uma audiência pública, com representantes da CEEE, Ministério 
Público e AGERGS, e claro, eles aqui representando a nossa população, então é muito 
importante também que as pessoas venham, participem, registrem na sua comunidade 
“Óh, falta luz demora a ser ligada” “Aqui na minha comunidade cai frequentemente” 
“Vem aqui e não religam”, é isso que precisam dar ciência aqui ao representante da CEEE 
do que vem acontecendo no nosso município, então muito importante, o momento aqui 
para os nossos Agricultores é muito importante a energia, então vão estar endossando 
o encoro a reclamação deles aqui para os representantes da CEEE, Ministério Público e 
AGERGS. Fala que, por um lapso na semana passada acabou se esquecendo de 
parabenizar a escola municipal Padre Arlindo Pochmann, na pessoa da diretora, 
Professora Celestina Szymanski, pelo convite a sua esposa e extensivo a ele, para 
participar da confraternização da escola, quer aqui agradecer de público a diretora, 
Professora Celestina, a vice, a Oraida, a todos os Professores e funcionários, as ex 
diretoras que ali participaram, e também, claro, de forma bem especial ao José, marido 
da Professora Celestina, que uma atenção assim, sempre diz, ele e a Celestina nas 
organizações, nessas confraternizações eles não brincam, eles fazem por merecer, então 
agradece em seu nome, em nome da Professora Mabel, e leve toda a Padre Arlindo o seu 
reconhecimento e o seu muito obrigado. Fala que, na última sexta-feira tiveram a grata 
satisfação de reunir os diretórios municipais, os diretórios do Progressistas, MDB e 
PSDB, numa reunião no CTG, com uma grande participação popular que os 
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surpreenderam e superou as suas expectativas, onde eles vinham trabalhando no 
sentindo de divulgar os nomes de possíveis pré-candidatos a prefeito e vice majoritária 
na eleição de 2024, onde cada partido disponibilizou os nomes para concorrer, então já 
tinha ficado definido pelos diretórios e as executivas, dentro do Progressistas teriam 2 
pré-candidatos, colega Vereador Ronivan, o Zilmar Trintin, pelo MDB também a pré-
candidato ficou disponibilizados o Jardel como pré-candidato, a Marilda Lacerda como 
pré-candidata e o Gabriel, também como pré-candidato, pelo PSDB ficou o Fernandinho, 
o Fernando Vargas como pré-candidato a majoritária e ele, Vereador João Carlos, 
também como pré-candidato a Prefeito ou a vice na próxima eleição de 2024, uma 
maneira democrática que a coligação encontrou de escolha de candidatos, superando 
aquela coisa que o partido A ou B defina, um partido A ou B decida ou fulano indique ou 
tem que ser esse, porque o fulano quer, eles não, a coligação inovou, se nós vivemos 
numa democracia, tem que ser feito as escolhas de forma democrática, e ele aqui quer 
parabenizar os 3 partidos, o seu partido PSDB, o MDB e o Progressistas por esse belo 
gesto de inovar, de buscar a população, para também decidir quem eles queiram que 
represente eles em 2024 numa chapa de uma eleição a Prefeito e vice, então acha que 
os Presidentes estão de parabéns por uma atitude democrática, que se Deus quiser tem 
tudo para dar certo. VEREADOR MOISES ESSI: Manda um abraço e parabenizando, que 
na sessão anterior esqueceu de parabenizar o seu amigo Iagaro que está fazendo um 
belo trabalho pela escolinha, e sabe que eles brigaram, que eles batalharam para se criar 
essa escolinha hoje em Amaral Ferrador que se criaram, hoje tem em torno de 90 
crianças participando, isso é muito lindo, 90 crianças participando, e ele ainda dá ideia 
de expandir mais, para crianças mais jovens o esporte, já deu essa ideia para o executivo, 
o executivo é parceiro, tem que aumentar o número de Professores ou quem ajuda o 
Iagaro, porque também não é fácil lidar com essa gurizada, é uma turma grande, e a 
gurizada lá, que estava olhando via live aquele dia, deu show jogando bola lá, gurizinho 
do Vereador Arimar se machucou, mas graças a Deus ficou tudo bem, deu tudo certo, 
mas enfim, acha que isso é importante, tudo aquilo que atrai o jovem, que cuida o jovem, 
então dá os parabéns para o Iagaro, agradecer o Prefeito por acatar o pedido deles, 
agradecer também ao Doutor Paulo Cesar, que foi um parceiro na parte burocrática e 
assim fizeram. Fala que, lhe chamou atenção pelo que ouviu de alguns rumores de 
algumas pessoas que nem reside mais no município, vieram para o município para um 
evento político atacar o Prefeito Nato, pessoas essas que não tiveram nem ombridade 
de estar no município, quando vem, vem só para discursar e falar mal dos outros, 
quando era um político prometia até casa montada para as pessoas, sem nunca ter dado, 
mas prometia, atacando, falando bobagem, ai ficaram com medo do resultado das urnas, 
não concorre mais, depois vem falar bobagem. Fala que, ouve muito falar no asfalto de 
Amaral Ferrador e parece que o asfalto de Amaral Ferrador é trago só por uns, e ele já 
não pensa assim, é o anseio da comunidade, e aqui quer deixar registrado e claro, que 
quando venderam a CEEE para virar a porcaria que virou hoje, tiveram até o apoio dos 
Deputados do PDT com a promessa que sairia o asfalto, que sanaria o problema da 
energia, e que também tiveram que vender a Corsan, deixando sem pai, sem mãe mais 
de 2.000 funcionários com a promessa do nosso asfalto, tomara que saia, mas ali teve 
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Deputados do PDT também trabalhando, teve Deputados do PDT votando a favor, não é 
só partido A ou B, são todos os partidos, aqui da Casa, aliás veja pessoas aqui que apoiava 
o Onix, hoje querendo tomar vantagem no asfalto, não apoiavam não o Eduardo Leite, 
como o PDT votou quase todo, não diz todo, mas uma grande maioria, mas para tomar 
benefício é assim que se faz mesmo. Fala que, não se preocupem muito com o seu PDT, 
seu PDT velho na última hora ele tem quem botar, tem nomes fortes para concorrer a 
Prefeito, tem vários nomes, não quer aqui citar nomes, mas tem nomes dos Vereadores, 
da Vereadora e outros nomes à disposição, que tem certeza que o Vereador Iuri, a 
Vereadora Rosileti, o Vereador Arimar, também o seu nome à disposição se precisar, 
eles para enfrentar uma batalha pelo bem do povo, estão todos à disposição, querem 
continuar a passos firmes, com um governo para todos, governo que trabalha, que 
reconhece as coisas. Fala que, a Prefeitura, que o executivo, teve hoje pela manhã lá 
conversando com o Doutor Paulo Cesar sobre o lixo do nosso município, e também sabe 
do que atrasou e dos descaso que se tornou, mas ele como líder de governo e como o 
Prefeito Nato e o Doutor Paulo Cesar já notificaram a empresa, e que fique registrado, 
eles já trocaram a empresa, essa empresa que cometeu esse erro já não é a mesma que 
cometeu anteriormente, isso custou um recurso muito maior para os cofres públicos, e 
mesmo assim tem esses equívocos, e que a administração está firme cobrando, que não 
querem deixar o nosso município sujo, querem deixar o nosso município organizado, 
limpo, é isso que querem, o bem de todos. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Agradece a Presidente do Sindicato, a Presidente Juliana, que lhe fez um convite para se 
manifestar no programa dela, então agradece mais uma vez a ela, o pessoal que trabalha 
lá, dona Maria também que teve, a Letícia, a Estefani que sempre chega na rádio ela 
sempre o atende da melhor maneira, sempre atendendo com muito carinho, então 
queria dizer para a Juliana, que sabe que esse seu serviço como ser Presidente do 
Sindicato é uma tarefa árdua, mas sabe que ela é capaz de representar e o Sindicato está 
muito bem representado com a bela equipe do Sindicato ela como Presidente. Fala do 
Novembro Azul, que foi o assunto lá, então muitos mandaram positivo, muitos gostaram, 
então fica muito feliz que pode ajudar naquele horário, naquele espaço que foi reservado 
pelo Sindicato, ela muito bem lhe concedeu o convite e ele com certeza esteve lá para 
ajudar, para esclarecer. Fala que, foi procurado por pessoas que consultaram no posto 
da Coxilha e não tem documentação, a pessoa que lhe falou não tinha documentação do 
que, que estava ocorrendo, não sabe se a Médica que está fazendo lá não viu nenhum 
protocolo, não tem nenhum atendimento anterior, e o paciente que lhe procurou pediu 
que se fosse possível, que fosse documentado, porque não acontece de ter documento, 
então fica aqui, ele pediu que não citasse o nome dele, não vai citar, mas que viesse ser 
documentado as consultas que tem, porque isso é consulta periódica, então 
naturalmente teria a medicação dele ali e ai a Médica não tinha nada, então queria que 
se fosse registrado, que se pudesse vir ser solucionado esse problema. Fala a respeito 
da nossa audiência pública, que vai ser dia 11, queria muito ver essa Casa lotada com os 
nossos Agricultores, com certeza vai se fazer presente e vai estar aqui representando o 
nosso povo, a nossa comunidade, porque a nossa luz agora tem que estar bombando, 
tem que estar em primeiro lugar, porque os nossos Agricultores estão com as estufas 
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ligadas, imagina perder uma estufada de fumo por causa das faltas de luz, então eles vão 
vir aqui, vão fazer as reivindicações, eles vão esclarecer as dúvidas, e com certeza eles 
vão tomar uma atitude para que a nossa comunidade, o nosso Amaral não seja largado, 
porque agora que está na hora deles manter a nossa luz 100%. Fala que, foi procurado 
por moradores da Coxilha, na frente do seu Mário, na propriedade do seu Mário, do 
falecido Mário, que se encontra 3 dias sem água, queria passar para o nobre líder do 
governo que fosse atendido, não sabe o que, que aconteceu, de repente pode ter 
quebrado algum cano bem, perto do Vereador Arimar, não sabe se tem água ali também, 
então de repente pode ter algum cano quebrado, que se fosse dado uma olhada, passado 
para o nobre líder do governo que chegasse às pastas competentes. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Fala que, só para fazer um pedido aqui para o nosso 
Prefeito, que não esteve na prefeitura hoje, mas ele não estava, até é ruim de pedir essas 
coisas porque o Prefeito está sempre na estrada e acha que não teve nenhum Prefeito 
que patrolasse tanto as estradas de nosso município que nem o Prefeito Nato, mas no 
Rincão dos Vargas lhe pediram para dar uma passada ali com a patrola, sabe que faz 
bem poucos dias que fez o pedido aqui e patrolaram o Rincão dos Vargas, mas veio as 
chuvas agora de novo e estragou bastante a estrada de novo do Rincão dos Vargas, então 
se o Prefeito poder dar uma olhadinha ali, e no Rincão dos Freitas também, e sabe 
também que vai ter em outros lugares, porque devido das chuvas, e o Prefeito está 
sempre na estrada patrolando e encascalhando, mas o tempo não está colaborando, 
então sabe que é muito trabalho, mas a hora que der com certeza vai ser resolvido. Fala 
que, no Edom, que foi conversar com o Prefeito, mas não pode, a entrada da propriedade 
do Edom, ele precisa, não sabe se é cascalho, que dê uma olhada lá para ver se é cascalho 
ou a patrola que precisa, no Delamar seu primo, no Delamar Freitas, ali depois do 
Valério, também a entrada da propriedade do Delamar, Prefeito dar uma olhada, e aqui 
perto de cemitério, no Marciano, ali uma caçamba de cascalho só na entrada da 
propriedade do Marciano já resolve o problema, foi lá para pedir direto para o Prefeito, 
mas não conseguiu falar com ele hoje, então só, amanhã não sabe se consegue vir em 
Amaral, vai deixar feito o pedido aqui. Fala que, esteve semana passada conversando 
com o Prefeito sobre o calçamento da Coxilha e falou que vai começar em breve, se Deus 
quiser vai ser feito aquela obra tão sonhada, ele desde que entrou aqui para essa Casa 
esteve sempre, quase todas as semanas conversando com o Prefeito e lutando por 
aquele calçamento e vai ser feito no mandato do nosso Prefeito Nato, e ficou mais feliz 
ainda, porque falou um dia ainda aqui do calçamento da Goiaba, que é um lugar que 
bastante povoado e o Prefeito lhe falou que quer fazer uma parte da Goiaba também 
quer fazer o calçamento e vai fazer, lhe disse que vai fazer, e se Deus quiser que faça 
mesmo, porque também é uma comunidade bastante movimentada, ali até o Ezau, o 
colégio, aquela volta ali bastante movimento e aquelas pessoas com certeza deve de ter 
bastante poeira ali também, mas se Deus quiser vai sair esse calçamento também da 
Goiaba, porque acha que todos os cantos de nosso município, todos os lugares que tem 
bastante movimento, tem bastante poeira, merece ter um calçamento e o Prefeito vem 
trabalhando muito nessa parte, então está de parabéns o Prefeito Nato, e que continue 
resolvendo os problemas de nosso município. Fala que, sobre a escolinha, que lutaram 
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tanto por a escolinha e hoje tem 90 alunos, e com certeza vai aumentar cada vez mais, e 
sabe que está bastante puxado para um Professor, e o Iagaro está de parabéns, vem 
trabalhando quase que toda semana direto e está crescendo bastante essa escolinha que 
tanto lutaram a quantos anos, e tantos mandatos teve aqui em nosso município, e agora 
que conseguimos um Prefeito para nos atender, e essa escolinha forte que temos, e ficou 
mais feliz também, porque o Prefeito lhe falou que o nosso campo de 11 também vai sair 
em nosso município, que pode ter certeza que vai sair e vai sair o campo fechado e 
iluminado, então nossa gurizada vão poder treinar, aprender a jogar um campo de 11, 
que esses guris, que nem ele tem 2 guris, um de 14 e outro de 8, na verdade nunca 
jogaram futebol de 11, e a gente tendo um campo de futebol de 11 com certeza vai vir 
algum olheiro de algum time fazer um peneirão ainda em nosso município e pode ir 
alguém do município de Amaral, que tem tanta gurizada boa de bola, ainda jogar em 
algum time profissional, então se Deus quiser vão seguir lutando que saia esse campo 
de 11 em nosso município. Fala que, conversou hoje com o Secretário da Agricultura, o 
Secretário Aneston, conversaram bastante, e pediu, e ele também cheio de boa vontade 
para atender bem os nossos Agricultores, porque vem passando por um momento difícil 
a nossa agricultura, sobre chuvaradas, porque os fumos hoje na lavoura até são bem 
bom, mas muito pouco peso, então a agricultura precisa de uma atenção boa, e 
conversando com o secretário, que ele lhe garantiu que vai fazer tudo que puder para 
resolver o problema também de nossos Agricultores, precisam às vezes de uma retro, 
precisam de um atendimento meio rápido, porque não está sendo um ano bom para a 
agricultura, está sendo um ano bem difícil e tem que dar uma atenção para os nossos 
Agricultores, que são quem mantém o nosso município, que sempre fala, o momento que 
terminar a plantação de fumo mesmo em nosso município, os comércios podem fechar 
as portas, o município acaba, então temos que ter um cuidado especial com esses 
Agricultores. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Se dirige ao nobre líder do 
governo, como o Vereador acabou de falar, que lhe antecedeu, uma atenção aos nossos 
Agricultores, e hoje foi procurado por uma senhora, a dona Mariza, aqui do outro lado 
da ponte do ladrão, onde ela está necessitando de um cascalho na lavoura dela, na 
estrada da lavoura, que não tem mais condições dela entrar e sair com a produção, e 
vendo as caçambas passando ali com o cascalho, dá uma entradinha ali, dá uma atenção 
para ela, porque ela está precisando para poder tirar a produção, então aproveita e 
chega ali, e a retrô acha que deve de ir junto, porque está muito difícil o acesso da lavoura 
dela, se assim for feito, com certeza aqui estará agradecendo. Pede ao nobre líder que 
leve as pastas competentes e dê uma olhada atrás do galpão do Marco Kruger na Cohab, 
está precisando de ser retirado um lixo dali com a caçamba, com a retrô, dê uma olhada 
naquele pessoal ali, que eles também pediram que desse uma atenção, está chegando o 
final do ano e aquilo está feio ali. Fala que, na rua Rivadavia, em frente à casa da dona 
Arilda, o rapaz que mora com ela, o Geraldo, mais conhecido como Maninho, pediu que 
colocasse uma lâmpada, porque ela está queimada, e se possível poder trocar para eles, 
estará aqui agradecendo. Pede, o nosso produtor que hoje se faz presente na Casa 
Legislativa, o senhor Rido, que já pediu e retorna aqui pedir, que ele tem um material de 
uma estufa para ser retirado e ele quer construir uma outra nova, até talvez sirva para 
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entulho de alguma coisa, e como sabem, as lavouras estão ai, ele acha que vai se apertar 
de estufa, vai fazer uma nova, já comprou o material, e pede o apoio do executivo, que 
vão lá e faça esse trabalho para ele de tirar o entulho para ele poder fazer a nova estufa. 
Fala que, tudo isso que pediu, gosta sempre de gradecer, da mesma forma aqui pediu na 
sessão passada para que atendesse a ponte que liga o falecido Mindo, que as crianças 
viam vindo a pé, na terça-feira eles fizeram o trabalho, em nome daquelas pessoas 
agradece, e da mesma forma todos esses que pediu aqui se atendido for, com certeza 
estará aqui agradecendo em nome das pessoas que lhe pede e que lhe procuram para 
que se pronuncie aqui em defesa deles, para isso lhe elegeram e confiaram nele. Fala 
que, quer também mais uma vez aqui convidar todos, já foi convidado para mais um 
baile da terceira idade, que vai ser no dia 02 de dezembro, pelo grupo RM, então estão 
todos convidados para participarem junto com a terceira idade, com certeza grande 
baile que vai ser no final deste ano agora. Agradece a todas as pessoas que tiraram um 
tempinho, cansados mesmo da lavoura, com muito trabalho ainda por fazer e ainda 
tiraram aquele minutinho para irem participar de uma reunião de diretórios, para ouvir 
os nomes dos pré-candidatos do progressistas, do MDB e do PSDB, onde esses 3 partidos 
estão disponibilizando esses nomes e oportunizando o povo aos ajudarem a escolher o 
nome que eles querem que os representem no executivo, então o seu agradecimento 
pela presença de todos eles que ali estiveram, e entenderam também que muitos 
queriam estar lá, mas devido ao trabalho, não é fácil deixar as suas estufas com as 
fornalhas ligadas e sair para um evento político, não é fácil, mas entende e compreende 
o que eles estão passando nesse momento, que é a hora da peleia na lavoura, mas é isso 
daí, oportunizaram o nosso povo aos ajudarem. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Fala que, está um pouco ruim da garganta, meio gripado alguns dias, mas sempre 
ouvindo as pessoas, trabalhando, respeitando, que é um dos sinais que sempre diz que 
o ser humano merece ser reconhecido é através do seu respeito, é através da sua 
dignidade, sendo assim independente de estar na política ou não sempre foi, sempre 
será a sua visão. Fala que, muito procurado pelas pessoas, pelos eleitores, pelos amigos, 
para resolução de trabalhos em suas lavouras, entradas, encascalhamentos, enfim, vai 
levando todos os anseios da comunidade para o executivo, aliás, foi essa a promessa, de 
poder ter essa ligação mais fácil entre o legislativo e o executivo, e quanto político seu 
ponto de vista é que tem que simplificar as coisas para poder resolver com mais 
agilidade, e sempre que procurado procura cobrar o governo, quando tem os problemas 
para serem resolvidos e também agradecer quando é feito o mesmo, aqui quer 
agradecer pelos trabalhos que foram desenvolvidos, a ponte do seu Zenildo lá em baixo, 
aonde dá ligação na casa do seu amigo Leoni, tantos outros que ali são usuários dessa 
ponte, quer agradecer também, foi feita ali a entrada do Gordo, da Cristiane, que estava 
bem precária, e foi procurado, e tem vários outros serviços que já solicitou, na Colônia, 
na Goiaba, nos Foles, no Rincão dos Vargas, das pessoas que lhe procuram, e ele sempre 
com uma clareza muito grande, vem aqui até esses microfones com satisfação de poder 
cobrar e também de poder ser atendido, sempre diz para as pessoas com muita clareza, 
não tem um trator, talvez a lei não os vai dar o suporte, não tem Médico seu, 
simplesmente o que pode fazer e o que a lei os dá o respaldo é de pedir, muitas vezes 
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também não tem o que fazer, tem que pedir, solicitar e ir até o governo para poder 
resolver as coisas para trazer o benefício para a comunidade, uma das coisas que sempre 
diz, que fica muito fácil para a oposição nos momentos que é colocado os pedidos de 
proposições, é resolvido o problema e a oposição leva o seu mérito, porque ali está o 
pedido de proposição, e como situação não se sente confortável muitas vezes colocar 
uma proposição, porque aliás, é situação e tem que ter uma boa ligação, tem que ter um 
bom relacionamento com o governo, e muitas vezes fica o dito por não dito, quem pediu, 
quem fez, mas sempre tem com ele a esperança de que as coisas vão ser feitas através 
de um bom pedido, através de uma boa justificativa, e quem está certo ou quem está 
errado, quem vai delegar, quem vai oportunizar, é quem lá está lá em cima julgando aqui 
por todos, então sempre faz os seus pedidos aqui com muita clareza sobre esta Casa, 
sobre as necessidades, e fica muito feliz quando é procurado, fica muito feliz, e quando 
também é cobrado, algumas pessoas não gostam de serem cobradas, algumas pessoas 
não gostam de ser criticadas, e o homem, a mulher, desde o instante que se coloca à 
disposição de um cargo público, tem que ter a humildade e também a consciência de que 
em qualquer momento pode vir a crítica, pode vir a aceitação, mas também pode vir a 
rejeição, isso serve também para os próximos pré-candidatos que virão para 
representar Amaral Ferrador, quanto a Vereador, quanto a Prefeito, quanto a vice, todos 
eles tem sua aceitação, todos eles tem sua rejeição, o que puderam acompanhar nos 
últimos anos que são 2 chapas, 2 candidatos, um vence e o outro perde, um é aceitado, 
o outro é rejeitado, ele tem a satisfação de fazer parte de um governo que está sendo 
aceitado por 8 anos no município por trabalho, por respeito, por comprometimento com 
o povo, o governo que não trabalha, é um governo que não é reeleito, tem este 
pensamento com ele, tem muito orgulho e muita satisfação de dizer que é Vereador, e 
se um dia não estar mais aqui mesmo assim vai ter orgulho de dizer que foi Vereador na 
gestação a qual o Nato foi Prefeito de Amaral Ferrador, aonde muitos trabalhos que não 
eram feitos e para alguns não está sendo feito muita coisa, mas esse tão pouco ou essas 
poucas coisas que estão sendo feitas é muito bom, é maravilhoso e está suprindo muitas 
coisas que já podiam ter sido feitas a muitos e muitos anos, sempre diz, se fazer um 
palmo nessa administração, um palmo na outra, independente de qual seja o trabalho, 
tem tudo a deslanchar e o município tem a crescer, agora se ninguém fazer nada ou ficar 
brigando e ficar discutindo por disputa de beleza, acha que ninguém chega a lugar 
algum, e trabalho esse governo tem certeza que tem, como falou anteriormente no seu 
pronunciamento, sabe como é que funciona, aqui somos vários habitantes, tem trabalho 
em lavoura, tem trabalho de pessoal fazendo terraplanagem, estradas, não é fácil manter 
tudo, e não é fácil mesmo, andou 12 anos numas estradas que não tinha condições, 
andaram 12 anos pulando vala, então sabe, não é fácil manter tudo, vai ficar algum 
probleminha aqui, uma entradinha ali, vai ficar, mas tem que se ajudar, o povo tem que 
procurar, eles tem que pedir e tem que solucionar, é assim que funciona, a oposição tem 
que cobrar realmente, não está tirado mérito, tem que cobrar para as coisas serem feitas, 
mas o bacana que está sendo ouvida aqui pelas pessoas que estão em casa e por ele que 
está aqui, que a oposição por momentos aqui está revelando que estão pedindo e os 
trabalhos estão sendo feitos, isso lhe orgulha muito, a oposição faz a sua parte de cobrar 
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e o governo faz a sua parte de resolver, isso lhe orgulha muito de ouvir isso, porque a 
crítica tem que vir, tem que ser cobrada, mas tem que ser feitas também, essa é a lógica 
de tudo, suprimir os problemas e dar condições para a nossa comunidade. Fala que, tem 
vários assuntos a serem colocados em pauta aqui, mas está aguardando algumas 
funções, algumas coisas serem resolvidas, que tem algumas supressas boas para a 
comunidade, ideias boas, quem sabe que vão trazer melhoria para o nosso povo. Fala 
que, estamos chegando já a reta final deste ano, com certeza um ano de muito trabalho, 
vem ai o ano que vem, um ano também de muita luta, muito trabalho, pessoal se 
preparando, já estão acompanhando os novos pré-candidatos, e só que diz desde já, boa 
sorte a todos, que possamos ter uma boa conduta, assim como tem aqui nesta Casa, 
assim como o governo municipal tem, que os próximos que vir, e que tem todas as 
chances também de assumir os seus cargos, tem todo o seu direito, e a comunidade com 
certeza ajuda quem merece, que também tenham uma boa conduta de paz, uma boa 
conduta de trabalho, uma boa conduta de resolver as coisas, de poder suprir as 
necessidades e de poder fazer uma boa gestão. Deixa um abraço, agora uns minutinhos 
atrás seu compadre Jarbas estava mandando uma mensagem, ontem ele teve 
conversando com ele e lhe dando algumas ideias sobre alguns trabalhos do município, 
fica muito contente quando as pessoas além de cobrarem, além de os darem ideias, 
puxão de orelha, as pessoas também os ajudam, os mostram o norte, “Tu estás errando 
aqui, tu está errando ali e se tu não te acordar o tempo passa”, isso é muito legal, porque 
um pai só bem educa o seu filho no momento que ele puxa a orelha e mostra que ele está 
errado, e um povo só vai construir políticos no momento que cobrar, lutar pelo seu 
direito e entender quando as coisas estão corretas e estão no seu caminho, com essa 
frase quer deixar um boa noite a todos, sempre está a inteira disposição da sua 
comunidade para dialogar, para cobrar, para servir o nosso povo, porque com 27 anos 
que hoje aqui tem nesta Casa, essa foi a escolha de poder trabalhar pelo povo 
amaralense. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, ouvindo 
atentamente os nobres pares da Casa, quando o Vereador que lhe antecedeu fala que 
eles fazem as suas reivindicações, mas fica claro também que, essa administração não 
gosta de receber cobranças e nem reivindicações de ninguém, porque ali fica meio 
dando a entender que fazendo as reivindicações aqui, que já não fica tão bem a harmonia 
entre os poderes, então é uma pena que a administração entenda assim desta forma, 
porque uma administração, quem está à frente de um trabalho político, de gestor do 
município ou como Vereador, eles estão sujeitos sim a críticas, eles estão sujeitos a 
avaliações das pessoas, uns concordam, outros não concordam, uns reivindicam de uma 
forma, outros de outra, e eles tem que saber conviver com isso, porque eles vivem num 
país democrático, então não vivemos numa ditadura que ninguém pode reclamar nada, 
ninguém pode falar nada, ninguém pode se posicionar da maneira que quer, porque ai 
os coronéis não aceitam, então isso não é assim que funciona, eles enquanto são 
Vereadores eles tem todo o direito e dever de reivindicar, de cobrar, porque é para isso 
foram eleitos, senão, não precisava existir esse cargo ou essa função. Fala que, quer aqui 
encaminhar uma solicitação, que foi procurado pelos familiares dessa localidade, para 
que seja arrumado com urgência o Rincão dos Freitas, e ali que passe pelo banhado e 
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pegue aquela estrada do Viradouro, que é conhecido como Viradouro, e saia lá no 
falecido Adalor, lá em cima, está segundo moradores dali, está intransitável quase. Fala 
que, às vezes acompanha pelas redes sociais do Poder Executivo, uma administração 
que ela está se posicionando mais, administrando mais pelas redes sociais do que pela 
própria administração, porque quando vê uma patrola sair aqui de Amaral em direção 
a Coxilha é dito que estão arrumando em direção a Coxilha, mas em direção a Coxilha ás 
vezes vai aqui na entrada do Rincão dos Vargas, às vezes vai até a Goiaba e fica para ali, 
às vezes em direção ao Rincão dos Freitas, mas ai não chega ou quando chega vai um 
pedacinho, volta, e para a Colônia creia que não é diferente, então é preciso que seja 
levado mais a sério e que as redes sociais informem melhor as pessoas, assim como a 
questão d’água que está resolvida nas redes sociais no município, presenciaram 
morador na segunda passada fazendo protesto por ficar mais de 10 dias sem água, então 
são esses tipos de coisa que tem que adequar, tem que as redes sociais tem que serem 
de acordo com aquilo que realmente está sendo feito “Ah, nós vamos fazer ou nós queria 
fazer”, querer fazer é uma coisa, fazer é outra, cheio de boas intenções todo mundo é, 
mas às vezes não é possível, então tem que ser colocado uma realidade para que as 
pessoas não fique sendo enganadas. Fala que, coleta de lixo, já falou aqui o Vereador 
João Carlos, coleta de lixo é preciso ser definido no município como vai ser a coleta de 
lixo, ele acredita que todos os Vereadores sejam bastante procurados referente a isso, 
recebe muitas mensagens no seu celular, pessoas dizendo “Mas afinal que dia é o lixo, 
aqui está tudo cheio as lixeiras, os bichos estão arrancando tudo, estão fazendo uma 
narquia, e ai que dia vem o caminhão?” e a resposta ninguém sabe dá, porque não se 
sabe, de repente está em casa, quando vê o caminhão passando ou quando vem, às vezes 
fica uma semana não vem, ai curiosamente veio hoje, mas só que o fato de vir hoje não 
vai os tirar as suas falas, as suas cobrança aqui, vai continuar cobrando, veio hoje? Veio 
hoje, mas é preciso ser definido quantas vezes vai seguir vindo por mês e quais os dias 
que vai ser feito a coleta, isso é uma questão de organização, é simples assim, “Ah é uma 
vez na semana só”, mas que então noticie para as pessoas, “Vai ser um dia por semana, 
tal dia”, e como é que fica, se o contrato lá reza que é 2 coletas semanais, estão fazendo 
uma, estão recebendo as 2, estão recebendo só uma, tudo isso precisa de ficar sabendo. 
Fala que, viu aqui gente preocupado com os pronunciamentos da sua reunião, Vereador 
Rafael é um dos cara que estava de fora, que foi Vereador nessa Casa, foi um grande 
Vereador aqui, fez um ótimo trabalho aqui, é residente de Amaral, tem residência em 
Amaral, hoje está trabalhando na cidade de Pelotas, morando ali, mas ele é amaralense 
assim como muitos outros amaralenses, que não estão morando aqui, mas que residem 
aqui, que tem vínculo de família, tudo aqui na nossa cidade, e quando ele vem é sinal 
bom, pela reflexão do trabalho que fez, muitos projetos apresentou nessa Casa e ele com 
certeza também se preocupa, porque tem boas ideias, tem um bom relacionamento com 
a população, tem conhecimento e está sempre que possível presente aqui em Amaral 
Ferrador, e diz que, é sempre bem vindo aqui, porque é um cara inteligente, um cara que 
ajuda, um cara que está sempre com as suas ideias e acha que tem que continuar vindo, 
não pode parar de vir porque alguém não gosta, é gente que já fez parte da política ou 
que está na política, e uns gostam, outros desaprovam, mas tem que existir espaço para 
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todos dentro do município, e até porque o nosso município que tinha 7.000 habitantes, 
e ai quando entrou a turma que promessa da mudança, realmente foi cumprida a 
mudança, de 7.000, no último censo veio para 5, então diminuiu praticamente 2.000 
habitantes e aumentou o orçamento do município, dobrou, então com muito mais 
dinheiro para atender muito menos pessoas, facilitou, com certeza facilitou muito a vida 
dos administradores, porque atender 7.000 pessoas e diminuir para 5, o que, que 
acontece? E o recurso que começou no início, acha que se não falha a sua memória, R$ 
16.000.000,00 hoje está com R$ 30.000.000,00 para administrar o município, e muito 
menos gente, com certeza houve sim uma grande mudança no nosso município. 
Agradece aos Progressistas, ao pessoal do MDB, pessoal do PSDB, as lideranças, os 
amigos que estiveram e participaram da reunião que fizeram, foi uma ótima reunião, 
deu além da expectativa que eles tinham, porque reuniram os diretórios, fizeram os 
convites direto nas redes sociais, colocando no whats e apareceu um grande número de 
pessoas ali participando, e eles não tem cargo, nem um CC, não tem nem um FG, não tem 
nem um contrato, não tem nada, ali foi as pessoas que foram de livre e espontânea 
vontade, pessoas que querem ajudar, que querem estar juntos de mãos dadas, então é 
com este proposito que encerra o seu pronunciamento agradecendo a cada um que 
estava ali presente junto com eles, via no olho de cada um ali a vontade de ajudar a 
melhorar o nosso município, a vontade de ajudar a fazer as coisas acontecer. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Manda um abraço para a dona Niela e para a Zélia, que elas estão os 
escutando, um beijão para elas. Fala que, o pedido que o Zenildo, o Rido, que está aqui, 
fez para ela também, já levou até a administração, então está sempre em contato. Fala 
que, os pedidos que a Elisângela, gradece a administração que foram feitas para a 
Elisângela e para o Leonir, na Colônia. Fala que, com relação a Nazilda, os pedidos dela 
também já passou para a administração, poucos dias ela pediu, já foi colocado, agora ela 
pediu mais, e vão ter que ir aos pouquinhos, porque os pedidos são bastante de toda a 
comunidade, e ela realmente aguarda e acredita que agora como é época de colheita, 
época da lavoura, acredita que a secretaria de agricultura juntamente com a 
administração vão dar uma atenção especial aos Agricultores, as entradas também de 
lavoura, porque assim como a chuvarada atacou as estradas, elas também atacaram as 
lavouras, ainda tem lavouras com crateras grandes, e acredita, creia muito nisso, já 
ouviu da própria administração que eles estão fazendo e vão continuar fazendo. Fala 
para o pessoal que vai fazer o PAVE, que as inscrições são até dia 30/11 na secretaria de 
educação, em horário comercial, colocar o nomezinho lá para quem vai fazer as provas 
do PAVE, que é no dia 02 e 03 de dezembro. Fala que, com relação ao nosso tão sonhado 
e esperado e falado e comentado nosso asfalto, acredita que é uma conquista do povo 
de Amaral Ferrador, porque tivemos várias pessoas, Deputados, Vereadores daqui de 
Amaral Ferrador que se envolveram, porque na última ela também trabalhou com o 
Eduardo, confiando nessa proposta dele, acredita que ele faz mais de 50, 60% dos votos 
de Amaral Ferrador em confiança a esse projeto que vai ficar na história, que com 
certeza crê muito e que urge, põe o carro, dura 6 meses uma suspensão, nem 6 meses 
não dura, tem que estar fazendo de novo, seu abraço para o Francisco, para a Jaque, que 
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eles estão sempre lhe socorrendo, o seu carro está sempre quebrado e lhe atende com 
excelência, então urge a necessidade de termos o nosso asfalto, então esse asfalto não é 
uma conquista de um ou de outro, são de todos nós, e desde que se conhece por gente, 
que pisou na administração como secretária, estão sempre em contato com o DAER, com 
o Luciano Faustini e os demais, e está sempre procurando buscar e buscar soluções e 
fazer parceria, que é uma parceria que vem dando certo. Fala que, com relação as 
estradas, tanto as gerais quanto as das entradas, tipo Morro Agudo, um exemplo, elas 
estão maravilhosas no sentido de que se formos olhar, traçar um paralelo como era 
antes e agora, todas estão abertas, antigamente elas eram fechadas, eram estradas ruins, 
aquele cerro mesmo pode estar ruim devido a chuvarada, mas foi rebentado pedra, foi 
aberto as estradas, dá para andar rapidíssimo como diz o outro, e antigamente não, tinha 
que andar, para passar um carro pelo outro era um sacrifício, então com relação a 
estrada, nossa administração está de parabéns, porque vem atendendo de forma com 
excelência, e sempre agradece, mas também pedem uma atenção especial para a nossa 
agricultura, para os nossos Agricultores, porque é de extrema importância o nosso 
município, a cultura do nosso município, o que faz gerar o comércio, gerar o nosso 
município, impostos, é a agricultura, então acredita que precisamos dar mais atenção 
aos Agricultores, e reconhece o belo trabalho que vem sendo feito, mas precisamos mais, 
diante desse comentário quer dizer para as pessoas que, precisam de diálogo, precisam 
conversar, e sempre que tiver alguma coisa que não estiver certo ou correto ou que 
precisar, chega até eles, todos tem o seu telefone, todos tem o seu facebook, todos podem 
chegar até ela e conversar e pedir, porque às vezes, como disse o Vereador Iuri, muitas 
vezes não consegue resolver sozinhos, mas eles levam, eles tentam, eles buscam, e 
conforme as demandas, com certeza vai sendo resolvido aos poucos. Fala que, não pode 
deixar de dizer que, ela como mãe, como Professora, esse final de semana passou com o 
seu filho com febre e uma febre de gripe, quando um filho está doente fica arrasado o 
coração, não sabe, já pensa mil e uma coisa, mãe é assim “Ah, é covid” “Ah, vai dar febre” 
“Ah, é uma pneumonia”, às vezes é só uma gripezinha, que é como no caso foi, levou ele 
na UPA, estava no aniversário em Camaquã de uma prima sua e levou ele na UPA e foi 
medicado com antibiótico e já está bem graças a Deus, então diante desse gancho quer 
dizer que, o pessoal da família está fazendo uma campanha para arrecadar algum valor 
para poder ajudar a netinha do seu Jari do Rincão dos Vargas, então está a campanha no 
face, quem quiser fazer um pix ou ajudar de alguma forma diretamente para a família, 
no CPF: 030.499.260-74, porque acredita que quem não pode dá 20, dá 10, dá 100, dá 
150, então às vezes vai no supermercado e compra 50, 60 pila de besteira, de porcaria, 
e para um coração de uma mãe que está lutando com doença, qualquer ajuda vai ser 
bem vinda, para um lanche, para um medicamento, para uma saída, para as viagens, e 
isso é uma vitória nossa, do nosso município, a saúde está dando assistência, com 
certeza, mas não é disso que está se tratando, está tratando do auxílio para a família, 
quem puder contribuir com a netinha do seu Jari, fica o seu pedido, seu apelo, seu apelo 
até de mãe, porque sabe, às vezes vai na cidade, às vezes não tem dinheiro nem para 
comprar uma água, porque chega final de mês está apertado e a correria é muito grande, 
sabe o que, que é isso, então ela como mãe entende muito e faz esse pedido para as 
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pessoas, que sentirem, que tocar no coração, que sentir vontade de ajudar, agora está 
chegando o natal, às vezes de dar um presente para alguém vamos fazer uma boa ação 
até para a melhoria da saúde desse anjinho, que é um bebê, que comemoramos então no 
natal o nascimento de Jesus e vamos fazer essa boa ação quem puder. Fala que, quem 
precisar que puder ajudar com conversa, se sente preparada, se coloca à disposição. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, eles 
como governo e como o Prefeito que ali está, já notificaram a empresa, deixaram isso 
bem claro, por causa do lixo, existe um contrato, um plano de trabalho que não foi 
cumprido e eles notificaram, então aqui fica registrado a notificação, já trocaram de 
empresa por um problema semelhante, às vezes não se parece claro, tem que repetir. 
Fala que, esse governo trabalha bastante, tem bastante coisa boa, e nem um momento 
querem oprimir nenhum cidadão de bem e nem querem deixar alguém perder a voz, 
mas sim todos tem direito a palavra, todos tem direito a falar o que quiser. Fala que, 
agora em seguida começaram a construção do nosso CRAS, com investimento de quase 
R$ 500.000,00, vamos ter um CRAS lindo no município de Amaral Ferrador, um CRAS 
nosso do município. Fala que, tem o calçamento da Coxilha, que estão em ajustes para 
começar, o calçamento da Goiaba também quer ver se começam, mais tardavel começo 
do ano que vem, e dizer que esse governo tem bastante trabalho, árvore que não dá fruto 
não leva pedrada, então por isso que às vezes são criticados, mas estão trabalhando 
arduamente. Fala que, chegou essa semana passada, na sexta, um trator, agora daqui uns 
dias chega outro trator, isso é para nossa patrulha agrícola, querem colocar para 
desafogar os Agricultores e trabalhar para os nossos Agricultores, isso conversava com 
o Prefeito, reforçava para ele, mas ele já tinha esse sentimento, e tem certeza que vão 
trabalhar para o povo, esses tratores serão para o povo. Fala que, ainda no sábado 
fizeram a ponte perto do falecido seu Ozi, ali em baixo, reformaram outra ponte ali, 
fizeram um bueiro na propriedade do seu amigo Gordo, na entrada do amigo Gordo, na 
Colônia Santo Antônio, alguns cascalhos em algumas partes da Colônia, algumas partes 
da geral, estão trabalhando para o povo, é um governo que trabalha bastante e trabalha 
para todos. Antes do vice-Presidente, Vereador Ronivan Fontoura Braga, passar a 
palavra para o vice-líder da bancada do MDB, Vereador Elisandro de Abreu Gama, se 
manifestar, pede desculpas ao colega Vereador, quando estava se pronunciando ele se 
atravessou na frente, mas não se tocou que a imagem, a câmara estava focada, não foi 
por querer. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 
GAMA: Fala que, só queria fazer um agradecimento a Daiane, a Bruna, a Sônia, pela 
decoração que ficou bonita na nossa Câmara, então sabe que atrás das vezes existe 
muito trabalho, então queria só agradecer a elas pela bela decoração que foi feita na 
Câmara. Frisa mais uma vez a reunião dos diretórios, que foi uma belíssima reunião, 
agradecer demais as pessoas que se disponibilizaram, agradecer a todas as pessoas que 
se doaram aquele tempinho para ir lá, para eles conversarem, para eles rirem, 
brincarem, então foi uma reunião de descontração, e que com certeza virão outras, então 
só queria agradecer demais aquelas pessoas que foram ali, e agradecer também aquelas 
que não foram, porque muitos não puderam ir pelo fato de estarem trabalhando, de 
estarem lutando, que no nosso município é a base é a nossa agricultura, então queria 
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mais uma vez agradecer a todos aqueles que ali estiveram naquela reunião dos 
diretórios do MDB, do PSDB e do PP. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, quer começar aqui registrando, que não 
registrou no grande expediente, que registraram via DAER a manutenção da ERS-354, 
juntamente com o Deputado Pedro Pereira que esteve aqui na sexta-feira, qual agradece 
a presença, e ligou na sua frente para o Faustino pedindo providências, que realmente 
estava intransitável, relatava ele que para fazer os 37 km levou mais de um hora e meia, 
depois quando chegou o secretário do estado, do transporte, Juvir Costella, ele registrou 
pessoalmente, o Juvir Costella também veio, também sentiu a necessidade de 
manutenção, inclusive o secretário Juvir Costella foi além, divulgou o número do 
telefone dele para que as pessoas entrem em contato e os ajudem a reivindicar a 
manutenção da ERS, próprio secretário divulgou o número do telefone dele, que podia 
ligar cobrando a manutenção da ERS-354, espera que seja solucionado logo, logo, por 
ter começado as obras, não podem parar de reivindicar manutenção. Fala que, gostaria 
aqui, viu que o nobre líder falou dos tratores que chegaram, e até também ficou meio 
surpreso, porque tem um trator que foi destinado através de emenda do Deputado 
Federal Lucas Redecker, que espera realmente que fique na Agricultura, e ai ficou em 
dúvida, hoje não teve tempo de ir ali para ver se é o do Deputado Lucas Redecker que 
chegou ou se o do Deputado Lucas Redecker é o próximo que chega, que já foi adquirido, 
sabe que foi adquirido, só estava faltando entregar, e que a sua conversa com o Deputado 
era que fosse realmente destinado a agricultura, aos Agricultores, como ele já tinha 
mandado recurso para outra área, agora seria a vez dos Agricultores, então espera que 
fique, não vai ser que nem a retrô que ficou uma semana, duas, que era 2 horas para todo 
mundo e para todos os Agricultores, alguém mais viu aquela retrô trabalhando para 
Agricultor? Está na estrada, vão quebrando, não dão manutenção para as outras, estão 
só pegando as novas, provavelmente daqui uns dias vai ter leilão, provavelmente, isso 
está escrito, porque manutenção nenhuma, quebra, joga num canto e vai, mas está 
terminando, as retrô já estão poucas, as caçambas estão poucas, patrolas já estão poucas, 
se não houver a manutenção vai ficar tudo no cepo. Fala que, gostaria aqui de frisar um 
fato, que realmente no município de Amaral Ferrador somente 2 Prefeitos se 
reelegeram, mas também há de se registrar que somente 2 Prefeitos foi a reeleição, os 
outros nenhum foi a reeleição, só para contribuir com a história do município e deixar 
registrado. Fala que, mais uma vez aqui registrar também a falta de manutenção naquela 
estrada que entra na esquina do falecido João Preto, que chama até a entrada do Morro 
Agudo, passou por ali hoje até um pedaço do Morro Agudo, a varsia do seu Eli, está 
horrível, intransitável, precisando de manutenção, então também é outro lugar que 
requer o Morro Agudo uma atenção especial de patrolagem. Agradece mais uma vez aqui 
a todas as pessoas que participaram, que ali tiveram, que ficaram surpresos com a 
quantidade, pelo fato de estarmos vivendo no momento forte da colheita de fumo, de 
tabaco, a participação das pessoas na reunião dos diretórios dos partidos do PSDB, MDB, 
Progressistas, na última sexta-feira, realmente foi de arrepiar, as pessoas chegar e dizer: 
“Óh, deixei o meu reboque carregado de fumo lá, vou descarregar quando eu chegar 
daqui”, outros depois no outro dia, acredita que os colegas Vereadores também 
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receberam mensagem dizendo: “Óh, não fui porque sai da lavoura 9 e pouca da noite”, e 
sabe que é isso, 9 horas hoje ainda dá para se enxergar, ainda não escureceu bem, então 
realmente o sentimento é de gratidão a cada uma das pessoas que participaram, o seu 
agradecimento especial, e aquelas pessoas também que mandaram mensagem dizendo 
que não conseguiram ir devido a colheita, e aquelas mensagens que mandaram de 
carinho e de apoio, o seu muito obrigado. Manda um abraço ao Galatto que está na 
escuta, o Ari e a Menda, o tio Ari e a tia Menda, que os escutam lá na cidade de 
Encruzilhada, não perde uma, ao seu amigo Edio também que está ligadinho. LÍDER DA 
BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, nesse 
momento de líder do partido quer dizer que, o lema do seu partido, do seu trabalho, é o 
trabalhismo, é o trabalho mesmo, então as ações do dia a dia estão mostrando que vem 
fazendo a diferença na educação, na saúde, nas estradas, então dizer que o seu partido 
continua forte cada vez mais, o seu trabalho é aquele trabalho forte, árduo e que venham 
fazendo a diferença juntamente com as pessoas. Fala que, o Presidente do seu partido, 
que é o Paulo Cesar, vem se engajando, fazendo um excelente trabalho e que em breve 
terão coisas boas por aí. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, quer aqui começar o seu pronunciamento 
dizendo que, estão em nome da sua bancada Progressistas, em nome do partido 
Progressistas, que estão muito contente, muito feliz pelo acontecimento que teve na 
última sexta-feira, da grande reunião que fizeram no CTG, e ali como o Vereador João 
Carlos relatou alguns fatos, não foi diferente com ele, teve muitos que deixaram 
reboques de fumo carregado, ainda chegaram em casa depois e foram ainda 
descarregar, porque chegaram da lavoura já de noite e queriam estar presentes aqui 
com eles, tiveram pessoas que encheram a fornalha de lenha e disseram: “Não, mas nós 
vamos dar uma passada lá, porque temos que estar presente”, e vieram e assim por 
diante, foram muitos acontecimentos que teve, e isso ficam marcados, quando as 
pessoas se disponibilizam, quando as pessoas querem participar, quando as pessoas 
querem estar presentes, então isso os enchem realmente de orgulho e de 
comprometimento com as pessoas, porque isso os dá um ânimo, um gás a mais para 
estar na política, deixa esse agradecimento especial a todos esses companheiros e 
companheiras que tiveram junto com eles, dizer que cada uma das pessoas moram no 
seu coração, agradece de coração pela grande participação que tiveram ali. Fala que, um 
ato de utilidade pública, aqui recebeu agora enquanto estava falando, o Matheus da 
Varsia, da Adriana, lhe mandou umas fotos, quer ver se consegue ampliar essa foto, dá 
lavoura dele, ele colocou a mensagem aqui que, fez muitos pedidos já e que ainda não 
foi atendido, e a estrada que dá acesso a transportar o fumo, tirar o fumo da lavoura, 
encontra-se dessa maneira, tem outras fotos aqui, mas focou só nessa, porque todas são 
uma pior que a outra, e ele pede uma solução urgente, uma linda lavoura de fumo, e ele 
não está conseguindo acessar a lavoura devido à falta de trafegabilidade, está 
intransitável a chegada da lavoura, não tem condições dele entrar, tem uma foto aqui 
que ele manda com um trator caído dentro da lavoura, não sabe, se tiver como depois, 
até tem como visualizar e vai colocar depois no seu face também e deixar registrado esse 
pedido, e assim como esse tem muitos outros que estão na mesma situação, mas então 
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quer deixar esse registro e pedir uma solução urgente para que seja destrancada, o 
Chiquinho lá da Varsia estava na mesma situação também, e espera que vá ali e arrume 
já dos 2, que fica pertinho. Deseja a todos os ouvintes, os seus amigos, uma ótima e 
abençoada semana, uma ótima e abençoada semana também aos colegas Vereadores, e 
que na próxima segunda-feira possam estarem aqui novamente divulgando os seus 
trabalhos. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a audiência da sessão, 
agradecer aos ouvintes, agradecer a nossa comunidade que está sempre atenta, 
agradecer as pessoas que estão sempre com o radinho ligado ouvindo os seus pedidos, 
as suas reivindicações aqui na Câmara. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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